

建制派對同性同居納入家暴條例改立場



女同盟會陳文慧(右)表明,堅決反對條例易名為「家居」,令同志在爭取平等權益走回頭路。(何澤攝)

家暴條例爭議造成民主黨內訌,牽連至建制派立場亦受質疑。曾任立法會家暴修訂條例法案委員會主席的公民黨張超雄指證,政府去年中已預告將會擴大條例的涵蓋範圍至同性同居者,建制派議員並無異議,若屆時轉投反對票,等同改變立場。本報查詢民建聯和工聯會,目前均表明對保障範圍擴至同性同居者表示保留,有關注同志權益的團體將約見建制陣營的黨派,進行游說。

去年會議並無異議

民間人權陣線昨天舉辦「家庭暴力條例保障範圍」論壇,邀得同志及人權組織,民主黨



何俊仁表明,支持擴大家暴條例至同性同居者,未來幾日會盡力說服個別黨員。(何澤攝)

及自由黨進行游說。論壇上,多個同志及人權組織繼續將矛頭指向民主黨,除指擴充成智達反選舉承諾,反對擴大條例至涵蓋同性同居者外,民主黨又被揭發同樣對待明光社。

明光社總幹事蔡志森接受查詢時確認,去年向立法會候選人發放「家庭價值議題投票參考」,問及政府應如何處理同性同居者暴力,民主黨選答「繼續採用現時的做法,如有同性同居者受暴力對待,警方可以《傷害人身罪條例》作出檢控」,之後改為「民主黨處理這問題重點在這是在家居問題(Domestic Home),凡住在同一居所內,不論其婚姻狀況及性取向的人士,都應免受於暴力對待」。

蔡志森稱,民主黨由始至終都沒有選用「將同性同居者納入《家暴條例》的涵蓋範圍」這答案。他認為,民主黨應履行承諾,今日會要求該黨解釋。何俊仁表示,民主黨一直支持擴大家暴條例至涵蓋同性同居者,在競選期間,由秘書處按照黨的一貫政策立場簽署不同的承諾書,不會逐一通知黨員,做法行之有效,並對黨員具約束力。對於黃成智有意申請豁免跟隨黨的意向投票,何俊仁說,對方有權按照章程向中委會申請豁免,但他和劉慧卿均表明反對批准豁免;若中委會否決豁免,而黃成智繼續一意孤行,則屬紀律問題,將按內部機制處理。

民主黨亦備受批評

本報查詢民建聯葉國謙及工聯會黃國時表明,對擴大條例至涵蓋同性同居者有保留。香港女同盟會代表陳文慧接受查詢時指出,將約見工聯會、民建聯及自由黨進行游說。

居屋貨尾因應金融

剛過去一期居屋單位銷情欠佳,運輸及房屋局局長鄭汝樺(圖)昨天表示,將於三月討論剩餘居屋的銷售,屆時會因應金融海嘯的影響和市民的購買意願決定單位數目、價錢及時間表,但暫不考慮委託地產代理協助售賣。公屋聯會主席王坤建議,政府應減價兩成繼續推售居屋。



鄭汝樺指居屋貨尾不會委託地產代理銷售(資料圖片)

房屋委員會第四期居屋單位,但只成功出售轄下的資助房屋銷售,屆時會下是否影響期間表,會以高暫時不考慮委鄭汝樺又在股票市場的以受金融海嘯公屋單位及其位。

王坤對於單位表示失望三月開始,假拖延的做法。對於上一認爲,是由於期再推出居屋回購單位

教育局年初諮詢

為配合電子教學資源的發展,教育局副局長陳維安昨天在該局網頁的一局中人語專欄透露,由他擔任主席的課本及電子學習資源發展專責小組,將於年初透過問卷調查和五場公開討論會,以了解各持份者對教科書發展及使用電子教學資源的意見。

專欄文章表示,秋季向教育局局長孫明揚提交建議,以便制訂政策。他指出,引入電子教學資源的初期,不宜硬性規定所有學校必須全面使用,會建議實施先導計劃,因應不

同學校的優勢及條件,有策略地使用不同形式的電子學習資源。陳維安強調,電子學習資源是一個必然的發展方向,學校可利用其互動性和即時性,取得傳統課本與教學模式所沒有的效果。

不過,陳維安指出,礙於香港長久以來主要使用印刷課本,電子學習資源仍處於發展階段,進一步推行需要克服不少困難,例如不少家長和教師擔心電子課本會否影響學生視力、電腦硬件與軟件會否價格高昂、學校是否具備足夠設備、教師培訓是否足夠等等。

食物銀行申領者兩月激增一倍

金融海嘯不只影響貧困家庭,提供食物銀行服務的聖雅各福群會,在一個論壇上指出,最近的申領人數在兩個月內激增一倍,當中更有零星中產個案;多位與會者均要求政府加快招標審批,同時要投放資源開創就業。新一輪的短期食物援助計劃今天截止申請,社會福利署署長余志穩預計,本月底能公布食物銀行招標結果,會即時撥出二百五十萬元予中標機構開展工作,下月投入服務。

立法會上月通過撥款一億元,在全港五區擴大對低收入人士的食物援助,現已籌辦食物銀行的聖雅各福群會眾膳坊中心主任吳雯賢昨天出席港台節目《城市論壇》時表示,求助人數由去年九月的每日五百二十六人,升至十一月的逾一千人,增約一倍,相信是受金融海嘯影響,當中包括失業的金融業或中小企中產人士,主要向機構索取奶粉。

與會者均不滿政府審批程序緩慢,民協立法會議員馮檢基建議,政府與其透過綜援協助失業人士,應將資源用於內部增設短期職位,或向私人機構撥款增加職位和工種,解決失業問題。

此外,民主黨主席何俊仁在另一港台節目《給香港的信》表示,貧窮人口持續上升,堅尼系數達零點五三三,位列已發展地區之首,超過一百萬名港人生活在貧窮家庭。他擔心,金融海嘯將會令更多人跌入貧窮網,希望行政長官曾蔭權重新檢視其市場主導的政策方向,盡快解決失業,包括加快基建上馬,加強對人力資源的培訓,例如為中產人士開設免費語文、管理課程,並加快地區小型工程,以及在廣之諮詢公眾後設立具體的貧窮線水平,將草根階層的生活水平提升至貧窮線以上。

生活連上 270°維港景致

緊扣娛樂購物熱點

月租 \$9,990*

起

603-724方呎2房2廳酒店單位

租務熱線: 3157 8888

www.HorizonHotels.com.hk

長江實業地產發展有限公司

海灣軒·海韻軒

母嘯定價

去年九月開始，出售剩餘居二千二百二十一個現樓單位，鄭汝樺昨天表示，房委會組將於三月討論剩餘居屋的市民的購買意欲在金融海嘯定出售單位數目、價錢及程度及有秩序的方式銷售，但產代理售賣剩餘居屋單位。房委會目前財務狀況穩健，不多，主要是債券投資，所不大，未來兩年會加快興建工程，將累積創造約一萬個職

子教學

但他相信，只要研究制定合的政策，調撥資源，並循漸進地推行，將可有效地應電子學習資源

工展會逆市丁財兩旺破紀錄

工展會目前財務狀況穩健，不多，主要是債券投資，所不大，未來兩年會加快興建工程，將累積創造約一萬個職

工展會逆市創佳績，在昨日結束廿三日的展期，累積入場人數高達二百一十六萬人次，打破歷年紀錄，銷售額超過二億七千萬，有商戶更指營業額增長五成。主辦的廠商會估計，市民留港消費，加上參展商減價促銷，帶來丁財兩旺。

加上年近歲晚，市民提早到工展會辦年貨，亦有市民換冷氣、熱水爐，不論食品或電器都銷情暢旺。在金融海嘯陰霾下，工展會逆市吸引破紀錄的二百一十六萬人次，較上屆多廿三萬人次，總銷售額二億七千萬，增長約兩成。廠商會認為，因經濟不景，市民留港消費，由於工展會都是銷售日用品，加上參商提供減價或優惠，吸引市民光顧，甚至提早辦年貨；商戶普遍滿意營業額，增長以兩成至五成不等，主要是薄利多銷奏效。



昨天閉幕的工展會旺丁旺財，市民要等年底的新一屆展期。(何澤攝)

2009年 智送新年禮物

進步，因為懂得與別人分享智慧。
送 www.hkej.com 給親友，祝大家新年進步！

智送親友

《信報》網上版一年訂閱及《曹Sir智庫》

新的一年，以智慧為祝福，讓你的摯愛親友，更進步、更快樂！只需用HK\$598，你的香港及海外親友，即可免費閱覽《信報》網上版及《曹Sir智庫》一年，盡收《信報》各位名家睿智，是最具增值潛力的新年賀禮。

智送自己

「2009年投資者日記」記事簿及HK\$50回贈

每送出一個《信報》網上版一年訂閱，你亦尊享智慧回禮，獲贈「2009年投資者日記」記事簿一本及HK\$50回贈，詳情請瀏覽《信報》網站。



立即行動，登入www.hkej.com，用、用心，將智慧傳送！

一個發揮香港人智慧的公開平台 www.hkej.com 信報

工總訪京尋商機

香港工業總會三十二人昨天抵京進行為期三日的訪問行程，將有機會與國家領導人會晤以及拜會主管工貿經濟的部委。主席陳鎮仁表示，此行冀與內地尋求新的合作機會。

工總代表團昨天啟程往北京，包括名譽會長兼工業界立法會議員梁君彥，以及四名正副主席等，為期三天的訪問，將與國家領導人會晤，又拜會中央統戰部、發改委、工業和信息化部、商務部、國家稅務總局和國務院港澳辦。

陳鎮仁表示，會就內地製造業產業鏈的演進提出建議，並尋求與在北京主管工商與經濟範疇的部委和機構，建立更緊密聯繫，以及尋找新的合作機會。

代表團亦希望知悉中央政府對港珠兩地經濟進一步融合的看法，在拜會部委過程中，會討論有關加快香港與珠三角地區經濟融合、珠三角產業轉型，以及港商在國家促進社會和諧的政策下可扮演的角色等。

18%青年曾上下載色情資訊

一項調查顯示，一成八受訪青年在過去三個月曾在互聯網上下載含色情犯罪成分的資訊，主要原因是出於好奇，負責調查的組織指出，青少年在網絡世界的違法和不當行為，意識薄弱。

明愛青少年及社區服務去年十一月至十二月成功訪問二千五百多名青年，了解他們對網絡使用態度。五成三受訪者表示每天上網，另有一成八表示在過去三個月於互聯網上下載含色情或犯罪成分的相片、短片或文字；在這四百多人中，有五成二解釋是出於好奇，三成半藉此增加資訊，三成一是為了作為社交話題。

一成一受訪者又指出，在過去三個月在互聯網儲存含色情或非法成分的相片、短片或文字，在這相當於二百七十三名的受訪者中，四成一解釋此舉是為了作為資料，三成四為與人分享。

調查又訪問青年對網絡的法律知識，逾四成受訪者誤以為在雙方同意下，情侶把他們性愛相片上載至互聯網不違法，近三成受訪青年則表示不知道。

明愛分析，網絡活動是青少年日常生活一部分，但難把網絡資訊分清真偽，而受訪者回答上下載或儲存色情或犯法資訊，反映青少年在網絡世界忽視法律責任，對不當行為亦意識薄弱。